

# 胡达古拉在锡林郭勒盟调研

本报4月26日讯(记者 宋爽)4月24日至26日,自治区党委常委、统战部部长胡达古拉深入锡林浩特市、正蓝旗的街道社区、中小学幼儿园、展馆场馆和农牧民家中,就铸牢中华民族共同体意识示范创建、全方位建设“模范自治区”等工作调研并听取意见建议。

她说,全区统一战线要把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,聚焦完成好“五大任务”和全方位建设“模范自治区”,完整、准确、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,讲清讲明讲透“五个事实道理”,推动新时代党的民族工作高质量发展。统战工作是全党的工作,要压实各级党委主体责任,完善大统战工作格局,织密扎牢工作网络,发挥统一战线强大法宝作用。

# 2023年自治区引领性劳动和技能竞赛暨职工职业技能比赛启动

张韶春出席

本报4月26日讯(记者 马芳)4月26日,由自治区总工会、人社厅联合举办的2023年自治区引领性劳动和技能竞赛暨职工职业技能比赛在呼和浩特启动。自治区人大常委会副主任、党组副书记,自治区总工会主席张韶春出席。

启动仪式对全区15项引领性劳动和技能竞赛及75个工种的技能比赛作出动员部署,旨在发挥竞赛在提升职工技术技能素质、促进企业高质量发展、实现科技自立自强中的作用,团结带领广大职工在完成好“五大任务”和全方位建设“模范自治区”中建功立业。

# 2023年自治区民族政策宣传月启动

本报包头4月26日电(记者 宋阿勇)4月26日,2023年自治区民族政策宣传月启动仪式在包头举行,本次宣传月主题为铸牢中华民族共同体意识,全方位建设“模范自治区”。

启动仪式上,包钢集团乌兰牧骑演唱了《草原晨曲》,包头市委党校教师进行了民族政策宣讲,出席会议的领导为自治区民族团结进步模范个人代表赠阅了民族政策书籍。

# 稳预期 建机制 促转型 一季度全区房地产开发投资增幅明显

本报4月26日讯(记者 霍晓庆)记者从4月26日自治区住房和城乡建设厅召开的新闻通气会上获悉,一季度全区房地产开发投资101.2亿元,同比增长5.6%,增幅明显。同时,商品房销售面积、销售额分别为319万平方米、201.2亿元,同比分别增长15.3%、20%。

自治区住房和城乡建设厅副厅长张鹤表示,全区房地产市场形势有一定恢复,但恢复的基础尚不牢固,市场各方信心还有待进一步加强,要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,统筹做好“保交楼、化风险、增信心、稳预期、建机制、促转型”工作。

# “内蒙古印象”圈粉浙江

本报记者 来春誉 白雪

4月的浙江,春光明媚,如诗如画,在这个美好的时节,“内蒙古印象”摄影展在浙江展览馆持续“圈粉”。

内蒙古是全国名副其实的“奶罐”。这里地处“黄金奶源带”,是全国最大的奶业生产区,全球乳企10强有2家根植内蒙古,中国人喝的牛奶每6杯就有1杯来自内蒙古。

此次摄影展上,众多作品多角度、多方向、多层次地展现了内蒙古农牧业现代化发展的成果,吸引了摄影爱好者的关注和点赞。

“这幅作品让我看到内蒙古不仅有壮美的风光,现代化程度也很高,还可以到这样一家现代化奶业龙头企业参观,来一次工业游,令人向往,有机会一定要去内蒙古体验一下。”杭州市民王浩宇在作品《伊利现代智慧健康谷》前发出这样的感慨。



扫一扫 看精彩视频

# 乌海市招商引资项目建设提档加速

本报4月26日讯(内蒙古日报社融媒体中心 丁宁)今年以来,乌海市顶格推进,部署招商引资工作“路线图”,自加压力,明确招商“目标线”,通过实施“项目建设提质提速行动”,打好招商“先手棋”,释放引资强磁力。1-3月份,全市引进到位资金38.7亿元,同比增长39.91%。

《2023年全市招商引资工作要点》,明确重点任务,把牢主攻方向,拿出“真金白银”奖励先进、激励后进,形成自上而下、齐心协力抓招商的强大合力。

# 兴安岭上“风光”好

推动五大任务见行见效·我在现场

4月18日,中广核新能源润泽风电场,一排排白色风车浆叶旋舞,化风为电,成为兴安盟广袤草原上一道“绿色”风景线。



东方电气风电(兴安盟)有限公司主机车间内,工人在紧张忙碌着。

去年6月,中广核内蒙古兴安盟300万千瓦风电项目一期100万千瓦并网发电,标志着我国首个单体百万千瓦级陆上风电基地正式投产。

“一期100万千瓦项目每年等效满负荷利用小时数可达3600小时,年上网电量可达36亿千瓦时,减少二氧化碳排放近310万吨,具有良好的经济效益和环保效益。”中广核新能源润泽风电场场长张志辉介绍。

兴安岭上兴安盟,兴安岭上“风光”好。兴安盟风、光资源富集,风能储量4000万千瓦,可利用风能约2000万千瓦,80米高度风速达7米/秒,风功率密度400瓦/平方米,无破坏性风速,适合大规模发展风电。

“东方电气在兴安盟布局风电装备制造基地就是看中了这里丰富的风光资源优势 and 广阔的市场。”东方电气风电(兴安盟)有限公司总经理吴志刚说。

如今,兴安盟清洁能源产业已经进入装机容量快速增长的“风光”时代,行业巨头纷纷落户于此。

目前,东方电气风电(兴安盟)有限

作为全球最大的能源装备制造企业集团之一的东方电气来了。



保障“五一”旅客出行

4月26日,一列进京动车组列车行驶在京包客运专线乌兰察布段。“五一”假期临近,旅客旅游、探亲等出行需求旺盛,中铁路呼和浩特局多措并举提升运力,假期期间日开行列车230趟。

本报记者在马骏驰 摄

# 200余名设计师赋能鄂尔多斯文创产业

本报鄂尔多斯4月26日电(记者 郝雪莲)4月26日,为期3天的“5·19中国旅游日”内蒙古系列活动之“相约草原 恋上暖城”第四届中国设计师大会暨“文创赋能”鄂尔多斯创意设计人才活动在鄂尔多斯市东胜区开幕。

才和旅游资源,打造一系列文化旅游产品,还将汇聚各领域专家学者,围绕文化创意与经济发展等话题展开深入研讨。

本次活动由自治区文化和旅游厅、鄂尔多斯市人民政府主办,旨在促进内蒙古文旅产业与设计行业融合开发,以创意设计的方式传播草原文化、表达城市形象,推动本土企业创新和品牌化发展,用创意力量赋能内蒙古及鄂尔多斯地区经济和文化产业发展。

文创产品研发项目等五大类项目的签约仪式,签约金额共计2.59亿元。活动期间还将举办“创意经济高峰论坛”“我与大咖零距离”见面会、创意设计圆桌派、“文创赋能”主旨演讲等创意设计交流活动。

活动邀请了全国200余名顶尖创意设计人才共同探讨设计和旅游的相互赋能,将结合鄂尔多斯市本土优秀创意设计人才

# 我区科研和技术服务业企业法人快速增长

本报4月26日讯(记者 杨帆)自治区统计局传出最新消息:截至2023年3月末,我区科学研究和技术服务业企业法人(营业状态为开业的企业法人单位)27282个,较上年同期增加4659个,增长20.6%,实现了快速增长。

11884个,较上年同期增加1681个,增长16.5%;研究和试验发展领域企业法人927个,较上年同期增加66个,增长7.7%。

分行业看,科技推广和应用服务业企业法人增长最快,增量最多。截至3月末,全区科技推广和应用服务业企业法人14471个,较上年同期增加2912个,增长25.2%,对同期全区科学研究和技术服务业企业法人增长贡献率为62.5%;专业技术服务业企业法人

170个,增长39.8%,增速居全区首位;呼和浩特市科学研究和技术服务业企业法人8957个,较上年同期增加1477个,增长19.7%,增量最多,拉动同期全区科学研究和技术服务业企业法人增长6.5个百分点。

学先进 勇担当

# 邢岩:为核燃料元件生产线护航

本报记者 格日勒图

中核北方核燃料元件有限公司是我国第一座核燃料元件厂,1958年创建。

生产设备做保驾护航工作。1996年技校毕业参加工作的邢岩,被分配到中核北方当时的动力厂分工组工作。

在这家公司内,有一条重水堆核燃料元件生产线,是我国目前唯一的一条。这条生产线有上千台的生产工艺设备,如今,擅长设备电气疑难故障排查与解决的那岩,就是这些设备的日常守护者,也是保障这条生产线安全稳定运行的护航者。

虽然看不见什么波澜,但那岩的心中始终怀有梦想。2000年,我国首条也是目前唯一一条重水堆核燃料元件生产线,作为当时中核北方的希望工程开始筹建,邢岩作为该公司威风锣鼓的一员参加了奠基仪式,并亲眼见证了当时的壮观场面。

邢岩:为核燃料元件生产线护航

“当时心里就想,如果我能到这里工作,一定会有一番作为。”邢岩在这里工作,一定会有一番作为。2001年,他如愿来到中核北方重水堆核燃料元件生产线工作,作为第一批建设生产线的维修电力人员,负责厂房的动力柜电缆铺设。

招商引资进行时